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‘ Die Ol oljmerlsa+1on 1st betrleb11uhwan vunstlvsten, wenn ‘hoch-
s1°dendes, gut geschn1t+enes bpaltevnsa+zprodu~t verarbeltet wird. /’ '
'Die Ulauobeute—urd die- Vlckosztat swnd nocn ‘der AlClB—Verbrauch und
1nfolgedessnn auch der xontaktolanfall 51nd gering. Diese Tatsache

hat sich: vei der Verarbeltung von tank S. 4—Later1al oder “remdprodukt
immer wieder: gezelpt Bei schlecht gescnnlttenem SpaltalnSatz urid
nledrlgen Oleflnen 1st Fast genau das Gegentell der Fall. Dles ist .
viel ‘mehr ausscnlagpebend aIs’klelne Vérschlebunver der” eak‘lonstem—‘
peratu*er oder der Gehalt an orfan aauren im- Spaltelnsatz. Tank S 4. -
Produlct hat’ be1s01elswelse 1mmer eine hohere Seurezahl ‘als ank $1 -
vaterlal und doen - l:even dle Verhaltnlsse bedeuterd besser. .
--‘“~§ezugirch‘der—Temperatu:enffv:*dae“Polymerisatmnnrmst“m‘ﬂ*‘ﬂié“‘
Zeltdauer Ger nledr}ﬂen Lemperaturen wer;oer ausschlavaeoend D1e o :
sta*kste Leaktzon trltt 1m ;empe”=+uroerelch von, oo - 70 C auf. BieV
”harae 1st”aéﬁn am vunstzgsten S” znPahny en, dass d1e nun mlt vrdﬁter
Jeftlgkelt in Gang gekommene Roaktlonwﬁn elném 7uﬂre ablaufen kann, wo-

vuSthen. ?e’ dlesor Fahrwe}se llegen Olausbeute, VlSKOSltat AlClB—'
Vevbrauch und Lontaktolanxall 1m~Wérhaltan zuelnander_am—g&nstlcsten.
“Ist dle VérheiIzelt‘bel‘loo C.zu 1anb! werden wohI’dle Oleflne vlem—-
llch “esthb'au-geardelte aber “die Vlﬁkaﬂtat 51hkt ab. D;%;i w1rd
das ge011dete Zont akto_,me»r.aufaearbaltet, vevllert aber an.Akthltut
“was . var x“olge_hat dass 4dié ALCL 7ugabe fiir. @Ae nZchste Charge er—'”; ﬁ
hoqt werden muss and 1nfolnedessen der Kontaktolanfall dOCh w1eder m
s+a1gt Ist d*e Vernellzelt bel-;oo C zu kuvz, w1rd‘d1e Umsetzunb der
Olexlne unvoll turdlg was ‘sich Lrwden 911erletz+en‘“aﬂen ¢rwiesen hat.
Auch du*ch °“hohtﬂ AlClB—JuPabe w1ra dabel ‘nicht vf?igevreloht es" '
‘wird wohl’ ‘sehr- wanrschelnllch auf.dle Daucr Tehr ron+aktol anfallen.,j

: - Das Verlanvern der Fahrzeit ‘einer Cnarve, deren Ve“wellgelt‘
~§ei loo C zu. ku_z war, da d1e VAllstnndlge Reaktion noch nwcht beenoet
1st ungd a‘ese Cnarge somlt einen qohen Qestolef:n"eha7t nat, ist un—l
vweckmaBl*;.Dla Reaktlon komm* 4anr °;"‘°r ﬁarﬁh Aufhe’zen—auf 1oo

~vvel—schlecnte*—un"uan——eJsmnelm~ﬁn*ah*en—e1n° —»oaer—ﬂhn*~e- ‘18‘VTS=*"

k051 5 Lﬂ" ‘Jas, ,Ponter+ol weraen ungiinstig beelnIlusst, was wwedorum
zu ezne* "roseren Alcl —Zu#abe und hoherem nontak.olanfall finrt.
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~=  Es ist also eine ganz bestimmte Verw#ilzelt bei loo c erforder-

f'lich.,Sie darf weder 20 “lar noch B0 Kurz” sein. Die” gﬁnstigste TeiteT

' daunr beﬂ-loo C bet,ru.° bel dem in der letzten 7eit ve&arbeiteten Spalt_
lelnsat Qrodukt 5 .Stunden: ”";: oo . C s

v Die in den letzten ‘aoen erfol?te Temperatureiﬁstei;un der

) Synthesen hatte—zur’ Fol"e,vdaSs"ﬁie AlCl3*Zugabe ‘erhdht, werden muBte

" und die Produktmenge im Tank S 3 ‘Vetriglich anvestiegen 1st. Der.

t hontaktolanfall wachst stark an. e T : ;;/jj'
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